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Αθήνα, 12.12.2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρά προβλήματα στελέχωσης στη Νευρολογική Κλινική του ΠΑΓΝΗ λόγω 

υποχρεωτικών μετακινήσεων ιατρών» 

 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

Κατόπιν δελτίου τύπου του Σωματείου Εργαζομένων του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 

Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ), σας καταθέτω αναφορά σχετικά με τα σοβαρά προβλήματα που 

προκύπτουν από τα εντέλλεσθε της Διοίκησης της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας προς 

ειδικευμένους νευρολόγους του ΠΑΓΝΗ για κάλυψη εφημεριών στο Γενικό Νοσοκομείο Χανίων. 

Σύμφωνα με την καταγγελία, οι υποχρεωτικές μετακινήσεις νευρολόγων, που 

πραγματοποιήθηκαν τον Νοέμβριο και προγραμματίζονται εκ νέου για τον Δεκέμβριο, οδήγησαν 

δύο ειδικευμένους γιατρούς του ΠΑΓΝΗ στην υποβολή παραιτήσεων. Εφόσον οι παραιτήσεις 

οριστικοποιηθούν, η Νευρολογική Κλινική του ΠΑΓΝΗ κινδυνεύει με σοβαρή αποδυνάμωση, σε 

μια περίοδο κατά την οποία ήδη αντιμετωπίζει ελλείψεις τόσο σε ειδικευμένους όσο και σε 

ειδικευόμενους ιατρούς. 

Επισημαίνεται ότι η Νευρολογική Κλινική του ΠΑΓΝΗ αποτελεί τη μεγαλύτερη και πλέον κρίσιμη 

μονάδα στην Κρήτη, καθώς εφημερεύει καθημερινά για οξέα αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια και 

υποστηρίζει τη μοναδική στο νησί Μονάδα Επεμβατικής Νευροακτινολογίας, καθώς και τη 

μοναδική ΜΑΦ Εγκεφαλικών. Στην κλινική παραπέμπονται σοβαρά νευρολογικά περιστατικά όχι 

μόνο από το Ηράκλειο, αλλά και από τους νομούς Ρεθύμνου και Λασιθίου, όπου δεν λειτουργούν 

νευρολογικές κλινικές και υπηρετεί μόλις ένας νευρολόγος ανά νομό. 

Τονίζεται επίσης ότι οι μετακινήσεις ιατρών δεν συνιστούν ουσιαστική λύση ούτε για το Γενικό 

Νοσοκομείο Χανίων, το οποίο παραμένει υποστελεχωμένο, ούτε για το ΠΑΓΝΗ, καθώς 

επιδεινώνουν τα προβλήματα λειτουργίας, αυξάνουν τους χρόνους αναμονής στα τακτικά 

νευρολογικά ιατρεία και θέτουν σε κίνδυνο την ποιότητα και την ασφάλεια της παρεχόμενης 

περίθαλψης. 

Το Σωματείο Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ ζητά: 

• να σταματήσουν άμεσα τα εντέλλεσθε για μετακινήσεις νευρολόγων του ΠΑΓΝΗ στο 

Γενικό Νοσοκομείο Χανίων, 

• να στελεχωθεί πλήρως και άμεσα η Νευρολογική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου 

Χανίων με μόνιμους νευρολόγους, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

983

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025
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• να ενισχυθούν με νευρολόγους και να λειτουργήσουν νευρολογικές κλινικές στα 

νοσοκομεία Ρεθύμνου και Λασιθίου. 

Παρακαλείσθε να λάβετε υπόψη σας την ανωτέρω αναφορά και να μας ενημερώσετε για τις 

ενέργειές σας. 

 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

Τάσος Οικονομόπουλος 
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ΣΩΜΑΤΕΙΟ  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  Πα .Γ .Ν .Η .  

WORKERS ASSOCIATION OF ACADEMIC HOSPITAL HERAKLION 

CRETE 
ΒΟΥΤΕΣ 71110 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ Τηλ -Fax  2810392210   

e-mail: somateiopagni@yahoo.gr        www.somateiopagni.blogspot.gr 

 

Ηράκλειο, 1 Δεκεμβρίου 2025                  Αρ. Πρωτ. 396 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΓΙΑ ΤΑ ΕΝΤΕΛΛΕΣΘΕ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΠΟΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΗΣ ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ 

Tο Σωματείο Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ καταγγέλλει το εντέλλεσθε της διοίκησης της 7ης ΥΠΕ σε ειδικευμένους 

νευρολόγους του ΠΑΓΝΗ για κάλυψη εφημεριών στο Γενικό Νοσοκομείο Χανίων το Νοέμβριο, ενώ 

προβλέπεται και νέο εντέλλεσθε το Δεκέμβρη.  

Η πρόσφατη απόφαση υποχρεωτικής μετακίνησης των δύο νευρολόγων του ΠΑΓΝΗ τους ώθησε στην 

υποβολή παραιτήσεων. Οι παραιτήσεις θα προκαλέσουν πρόβλημα στελέχωσης με ειδικευμένους 

νευρολόγους σε μια περίοδο που η Νευρολογική κλινική πάσχει και από ανεπάρκεια ειδικευομένων, 

καθώς αρκετοί γιατροί από τη λίστα αναμονής ειδικευομένων νευρολόγων του ΠΑΓΝΗ έχουν φύγει για το 

εξωτερικό και καθυστερεί η ανανέωση αυτών που λήγει η θητεία τους. Κενές θέσεις ειδικευομένων 

νευρολόγων καλύπτονται προσωρινά από παρατασιακούς (ειδικευόμενους), ενώ εφημερίες στη 

Νευρολογική μπαλώνονται και με (ειδικευόμενους) γενικούς ιατρούς και παθολόγους. 

Οι μετακινήσεις νευρολόγων του ΠΑΓΝΗ στα Χανιά, καθώς και η τυχόν οριστικοποίηση των παραιτήσεών 

τους, θα αποδυναμώσουν τη μεγαλύτερη νευρολογική κλινική στην Κρήτη, η οποία εφημερεύει 

καθημερινά για οξέα αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια (ΑΕΕ). Το ΠΑΓΝΗ διαθέτει τη μοναδική μονάδα 

Επεμβατικής Νευροακτινολογίας, όπου πραγματοποιούνται εμβολισμοί αιμορραγικών ΑΕΕ και 

θρομβεκτομές/θρομβολύσεις ισχαιμικών ΑΕΕ, τα περιστατικά των οποίων νοσηλεύονται και 

παρακολουθούνται στη Νευρολογική Κλινική, μαζί με τα περιστατικά της ΜΑΦ Εγκεφαλικών – της 

μοναδικής στην Κρήτη. Στη Νευρολογική Κλινική του ΠΑΓΝΗ παραπέμπονται για νοσηλεία όχι μόνο 

ασθενείς με ΑΕΕ, αλλά και άλλα σοβαρά νευρολογικά περιστατικά από το Λασίθι και το Ρέθυμνο, όπου 

υπηρετεί μόλις ένας νευρολόγος ανά νομό και δεν λειτουργούν νευρολογικές κλινικές.Οι μετακινήσεις και 

οι παραιτήσεις νευρολόγων του ΠΑΓΝΗ θα οδηγήσουν και σε περαιτέρω αύξηση των αναμονών στα 

τακτικά νευρολογικά ιατρεία, όπου εξετάζονται και παρακολουθούνται χιλιάδες ασθενείς από το 

Ηράκλειο και τους γειτονικούς νομούς. 

Οι μετακινήσεις δεν αποτελούν ουσιαστική μόνιμη λύση ούτε για το πρόβλημα υποστελέχωσης της 

νευρολογικής κλινικής του ΓΝ Χανίων, στην οποία έχουν απομείνει δύο μόνο ειδικευμένοι γιατροί, μετά 

από δύο άδειες κύησης-ανατροφής και μία παραίτηση (για δουλειά στο εξωτερικό). Δεν μπορεί μια 

κλινική να παρέχει ποιοτικές υπηρεσίες με γιατρούς-επισκέπτες, που δεν γνωρίζουν ούτε προλαβαίνουν 

να μάθουν τον τρόπο λειτουργίας της ούτε τους ασθενείς της.  

Αντί για μόνιμες προσλήψεις, το Υπουργείο και οι διοικήσεις των ΥΠΕ επιδιώκουν με το ελάχιστο δυνατό 

εξουθενωμένο περιπλανώμενο υγειονομικό προσωπικό να καλύψουν όπως όπως μέρος των χιλιάδων 

κενών. Οι μετακινήσεις όμως όχι απλά δεν αντιμετωπίζουν, αλλά επιδεινώνουν τα προβλήματα 

υποστελέχωσης, αφού «μπαλώνουν» παροδικά «τρύπες», ανοίγοντας άλλες.  

mailto:somateiopagni@yahoo.gr
http://www.somateiopagni.blogspot.gr/
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Απαιτούμε: 

• να σταματήσουν τα εντέλλεσθε για μετακινήσεις νευρολόγων του ΠΑΓΝΗ στο ΓΝ Χανίων  

• να στελεχωθεί άμεσα πλήρως η νευρολογική κλινική του ΓΝ Χανίων με μόνιμους νευρολόγους 

• να ενισχυθούν με νευρολόγους και να λειτουργήσουν νευρολογικές κλινικές στα νοσοκομεία 

Ρεθύμνου και Λασιθίου  

 

Το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

 

Βρύσαλης Δημήτρης  Κοκοβάκης Γρηγόρης  
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